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  ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΟΛΙΣ 

   ΔΙΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΚΑΙ ΤΙΣ ΤΕΧΝΕΣ 
 
 
ΠΡΟΛΟΓΟΣ   
 
 
 «Εµείς οι Έλληνες, ως άµεσοι κληρονόµοι του Αρχαίου Ελληνικού Θεάτρου, 
έχουµε µεγάλα πλεονεκτήµατα που µας προσφέρονται για την ερµηνεία του, έχουµε όµως 
να αντιµετωπίσουµε και σοβαρούς κινδύνους. Κινδύνους, γιατί χρειάζεται µεγάλη προσοχή 
και γνώση της Ελλάδας για να µην παρασυρθούµε σε σκηνοθετικά ευρήµατα, θεµιτά για 
οποιονδήποτε ξένο, αταίριαχτα όµως προς την ελληνική πραγµατικότητα. Και ακόµη, να 
µην περιορισθούµε από δειλία ή σχολαστικισµό και από κακώς εννοούµενο σεβασµό, σε 
µίαν άψυχη µουσειακή αναπαράσταση της εξωτερικής µορφής του Αρχαίου Θεάτρου. 
Μεγάλα πλεονεκτήµατα πάλι, γιατί έλαχε να ζούµε στον ίδιο τόπο που ζούσαν και οι 
Αρχαίοι. Αυτό µας επιτρέπει να αντλήσουµε από τις ίδιες πηγές που αντλούσαν και εκείνοι 
και να αξιοποιήσουµε όλα όσα δηµιούργησε η ελληνική παράδοση έκτοτε. 

Όσοι αιώνες κι αν έχουν περάσει, όσο κι αν παραδεχτούµε τις αλλοιώσεις που 
υπέστη η φυλή µας µέσα στο πέρασµα του χρόνου, δεν µπορούµε να αγνοήσουµε πως ζούµε 
κάτω από τον ίδιο ουρανό, πως µας φωτίζει ο ίδιος ήλιος, πως µας θρέφει το ίδιο χώµα. 
Ίδιες είναι οι γεωλογικές και καιρικές συνθήκες που επηρεάζουν και διαµορφώνουν την 
καθηµερινή ζωή και σκέψη. Ίδιες οι ακρογιαλιές και η µακρινή γραµµή του ορίζονται όπου 
ενώνονται ο ουρανός και η θάλασσα, ίδιες οι πέτρες και τα ηλιοκαµένα βουνά, τα 
ατέλειωτα δειλινά, οι µέρες κι οι νύχτες, και πάνω από όλα πολύ ψηλά ο ουρανός, στέρεος 
και καθαρός.	

Οι µορφές που πλάθει η σκέψη µας σήµερα και τα συναισθήµατά µας, αναγκαστικά 
αντλούν σχήµα και χρώµα από την ίδια τη φύση που αγκάλιαζε και τους αρχαίους 
προγόνους µας. Ο βοσκός, πριν ακόµη βγει ο ήλιος, τις ίδιες πέτρες και τα ίδια µονοπάτια 
θα ακολουθήσει για να οδηγήσει τα πρόβατά του στα βοσκοτόπια. Ο ψαράς στα ίδια 
βράχια θα χτυπήσει το χταπόδι. Οι µικροπωλητές µε τα κοφίνια τους θα ψάξουν το ίδιο να 
βρούνε σκιά για να προστατέψουν τα ζώα και το εµπόρευµά τους από τον καυτερό ήλιο του 
µεσηµεριού. Στο ελληνικό χωριό, στο ελληνικό νησί και γενικά στην ύπαιθρο όπου δεν έχει 
ακόµη εισχωρήσει ο µηχανικός πολιτισµός του αιώνα µας και όπου ο άνθρωπος ζει και 
µοχθεί σε άµεση επαφή µε τη φύση, οι ρυθµοί της ζωής, τα σχήµατα, ακόµη και οι ήχοι, 
πρέπει να παρουσιάζουν καταπληκτική οµοιότητα µε τους ρυθµούς και τα σχήµατα και τους 
ήχους που αποτύπωσε στην ιστορία η ζωή της αρχαίας Ελλάδας.	

Έτσι, εµείς οι νεώτεροι Έλληνες, έχουµε το µεγάλο προνόµιο να µπορούµε να ζούµε 
και να ξεχωρίζουµε, µέρα µε τη µέρα, τις µορφές, τα σχήµατα, τους ρυθµούς, τους ήχους, 
λίγο πολύ όπως τα ζούσε και τα ξεχώριζε ο απλός αρχαίος Έλληνας, όπως τα ζούσε και τα 
ξεχώριζε ο Όµηρος, ο Αισχύλος, ο Σοφοκλής, ο Ευριπίδης, ο Αριστοφάνης, καθώς οι µέρες 
κυλούσαν, άλλοτε πλούσιες σε γεγονότα κι άλλοτε λιτές, άλλοτε στενάχωρες κι άλλοτε 
ειρηνεµένες, ενώ ο νους και η ψυχή τους έπλαθαν το έργο τους. Γι αυτό, αν θέλουµε να 
ερµηνεύσουµε το θέατρό τους δηµιουργικά, ας πλησιάσουµε κι ας ξεχωρίσουµε όλα αυτά 
που εισχώρησαν συνειδητά ή υποσυνείδητα στην ψυχή τους, ας γνωρίσουµε τα µεγάλα 
µυστικά που τους απεκάλυψε η φύση, ο ουρανός, η θάλασσα, η πέτρα, ο ήλιος, κι 
άνθρωπος σε αυτόν τον βράχο κάτω από αυτόν τον ήλιο» .	
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Με αυτές τις σκέψεις του εξαίρετου δασκάλου του θεάτρου,  Κάρολου Κουν, για 
το αρχαίο δράµα,  οι οποίες αποτελούν τµήµα από την οµιλία του στη Διεθνή Διάσκεψη 
Θεάτρου στο Ηρώδειο, τον Ιούλιο του  1957,  θα ήθελα  να καλωσορίσω την έκδοση του 
3 - 4 τεύχους του διεπιστηµονικού περιοδικού του Τµήµατός µας,  «ΘΕΑΤΡΟΥ 
ΠΟΛΙΣ»  για το θέατρο και τις τέχνες του. 	Οι ευχαριστίες µου προς τους συγγραφείς  
και  τους επιµελητές της έκδοσης  είναι δεδοµένες, όπως και οι ευχές µου να είναι 
καλοτάξιδο.  
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